



张之臻在比赛中回球。  
新华社发

张之臻创历史！

## 中国大陆男单首进法网第二轮

据新华社巴黎5月29日电 2023年法国网球公开赛的第二个正赛比赛日，中国球员迎来历史性突破！在29日进行的男单首轮较量中，中国球员张之臻在6比1、4比1领先时，收到了对手拉约维奇的退赛“大礼”，成为公开赛时代以来首位在法网红土大满贯上取得正赛胜利的中国大陆男单球员。而中国女子球员王欣瑜以6比4、7比6（5）直落两盘力克31号种子鲍兹科娃，首次在这项红土大满贯中晋级第二轮。

当天，晋级本次法网男单正赛的三名中国选手集体亮相。首位出场的18岁小将商竣程曾一度十分接近胜利，但是在先胜两盘的情况下以6比4、6比2、2比6、3比6和1比6遭秘鲁选手巴里利亚斯逆转。随后登场的另一位中国选手吴易昺迎战西班牙的红土高手阿古特，以6比7（4）、1比6和1比6败下阵来。

中国大陆男子球员在本届法网赛场能否取得突破？最后一个出场的张之臻成了最后希望。

面对世界排名第53位的对手，张之臻在首盘上来就先声夺人，破掉对手前两个发球局并取得3比0的领先。尽管拉约维奇随后回破一局，但张之臻在第五局再度破发，以4比1的比分牢牢占据场上主动。随着一

波连保带破，张之臻以6比1拿下首盘。

第二盘，张之臻延续着良好的状态，在第四局率先破发取得3比1的领先，而在第五局成功保发后，对手向裁判和张之臻示意自己身体不适，无法继续比赛。张之臻从而以对手半途退赛的方式晋级第二轮。

“这场比赛非常意外，我也没想到会这样的方式去结束。”张之臻在赛后表示，“当然今天自己在比赛中做得也非常好，关键分也没有怎么掉，也没有给对手太多机会。当然，要不是做得那么好，可能比赛现在还在继续。”

今年26岁的张之臻也成为公开赛时代以来首个在四大满贯正赛中都有参赛经历的中国大陆男单球员，在本场胜利之前，他在另外三个大满贯赛事中各有一次参赛，但均在五盘大战后告负。

下一轮，张之臻将对阵来自阿根廷的资格赛选手、世界排名第153位的迪兰特。

同日的女单赛场，中国球员王曦雨也差点创造惊喜。在中央球场面对法国本土好手、五号种子加西亚，22岁的王曦雨与对手鏖战至决胜盘，最终遗憾地以6比7（4）、6比4和4比6不敌对手。

“非常意外，我自己也没想到会以这样的方式结束，拿到自己的首胜。但胜利就是

胜利，特别是在大满贯的比赛里，需要身体保持非常好的状态才能熬过去。当然，今天我自己做得也非常好，关键分没怎么掉，也没给对面太多机会。”张之臻赛后说。

对于中国球员来说，受限于国内的场地条件，红土往往是他们最不擅长的场地，张之臻也说不喜欢打红土。但巧合的是，他的好几次成绩突破都是在红土取得的。

“很神奇的一件事情，稍微一些高光的时刻都是在红土上，看来比赛结果都是不可预料的。”他说。

“如果想赢，只能把实力提升上去，做好一切准备。”赛前张之臻曾对记者说。

他也是这么做的，然后他就改写了历史。

事实上，近来张之臻一直在给人带来惊喜。个人排名突破前100、在马德里大师赛上一路晋级到八强，再到今天的法网首胜，26岁的张之臻在自己职业生涯的黄金年龄稳步向前，同时也和另外两名中国球员吴易昺和商竣程一起为中国男网书写新篇章。

“今天在场上感受到中国观众数量是很多的，我还记得有几位是从马德里过来的观众，我还记得他们，真的很高兴他们能来为我们加油。”张之臻说。

## 热火完成“黑八奇迹”闯入总决赛

新华社华盛顿5月29日电 103比84，迈阿密热火在客场用一场出人意料的大胜结束了美职篮本赛季东部决赛。以东部第八身份晋级季后赛的热火上演“黑八奇迹”，将与丹佛掘金争夺总冠军。波士顿凯尔特人则无缘成为联盟首支“让三追四”的球队。

热火与凯尔特人的东部决赛打得跌宕起伏，令人意外地拿下前三场后，热火被凯尔特人连扳三局，其中第六场比赛他们在主场险些

绝杀对手，但怀特补篮反绝杀，将比赛带回凯尔特人的主场。

“抢七大战”怀特依然表现不俗，全场砍下全队第二高的18分。但“双探花”塔图姆和杰伦·布朗均状态低迷，联手送出10个失误，其中布朗一人就失误8次，两人三分线外出手13次，只命中两球。这也是凯尔特人本场外线手感的缩影，他们82次出手中有42次是在三分线外，但仅仅命中9个三分球。

热火此役赢得相当轻松，基本全程领先对手，比赛也早早失去悬念。巴特勒拿下全场最高的28分，同时也荣膺东部决赛最有价值运动员。马丁继续高光表现，16次出手就砍下26分，还有10个篮板进账。

热火本赛季的“黑八”之旅极富含金量，他们已经淘汰了东部常规赛排名前两位的雄鹿、凯尔特人，将与丹佛掘金争夺本赛季总冠军，总决赛首场较量将于北京时间6月2日进行。